

今年以来168亿元项目签约落地——

单县缘何博得客商青睐?

6月10日,笔者从单县招商局了解到,今年以来,单县签约和落地工业项目32个,总投资168亿元。目前,90%的项目和工程已全面开工建设,投资额度、推进速度、建设体量均创历年新高。

客商林伟民在单县高韦庄镇投资了150亩现代农业项目,准备把农产品放到电商平台销售。几天前,他来到单县行政审批服务大厅办理营业执照和食品经营许可证,当天就拿到了两个证照。“没想到这么快,服务这么周到。”林伟民说。

以往证照办理,审批环节多、时限长,影响审批进度。为化解这些堵点,单县行政审批服务局

深化流程再造,将30多个关联审批事项“简化瘦身”“一窗受理、一链办理、一次办结”。像林伟民一样,越来越多的创业者得益于6月份正式推出的“证照联办”,体验到了行政审批的高效服务。

为切实解决“证件审发占时较长”这一困扰企业经营者的难题,单县行政审批服务局对企业开办做“减法”改革,全面推进“一业一证+一链办理”改革,审批环节由5个压缩为2个,所有证照办理完成的承诺时限是17个工作日。以专项政策资金为后盾,对新设企业,全程提供免费帮代办,免费打印复印,免费赠送印章、发票及税控UK,免费快递到

家,实现“全流程一次、免费办好”。目前,单县又将23个部门(单位)办理的184项行政许可事项、24项行政许可关联事项、6项收费事项、31项踏勘评审事项划转到县行政审批服务局,实现了行政审批权的集中。

优化人才环境,为项目落地提供强有力的智力支撑。依托单县国家级科技企业孵化器,与山东省药学科学院联合建设生物医药研发与检验检测鲁西南分院,是全省第二家具备此功能的研发中心;与山东省中医药研究院共同建设山东省中医药研究院鲁西南分院。在此基础上,单县正在全力打造占地1000亩的生物医药创新中心和产业园区。目前,全县拥有省级以上高端研发平台35家、2020年全县研发投入增长127.8%,均居全市第一。引进高层次人才数量全市第二。先后引进中国工程院陈丙珍院士、姚穆院士等;广借外脑外力和高参,聘请各领域有独到造诣和见解的专家20名,担任经济暨招商引智顾问,以提升境界、深化认识、完善决策。

单县确立了分区域、分产业招商机制,明确了京津冀、长三角、珠三角等5个重点招商区域,每个区域对接一个县级领导、一套工作班子、一个决策咨询机构。单县搭平台、做产业、选项目,坚定不移推进“园中园”发展

模式,不管是大项目还是小企业都能落地生根、开花结果。今年1月至5月,签约落地10亿元以上项目3个,总投资近45亿元。上海中路新源工程材料有限公司投资18亿元的绿色新材料和交通无障碍设施生产项目,由交通部交科院自主研发,拥有自主知识产权和国家专利,是国家行业标准制定者,达产后将实现年销售额50亿元、税收5亿元。

“单县以实干的勇气和作风,优化营商环境,引进一个项目,带动一个产业,富裕一方百姓,以新发展格局引领高质量发展。”单县县委副书记、县长魏传永说。

通讯员 刘厚珉



农民书画展新貌

6月12日,由单县文化和旅游局主办、单县文化馆承办的单县第二届农民书画展在文化中心举行。

本届农民书画展共征集22个乡镇、街道参展书画作品100多幅,展示了当今农村、农民的新成就和新风貌,是单县

“百年党史,红色记忆”系列书画展览活动之一,之前已举办“庆六一儿童书画展”,还将分别举办“莘莘学子回报家乡展”“翰墨书香书画展”“首届油画展”等。活动持续两个月,庆祝党的百年华诞。通讯员 刘厚珉 郭峰 摄



戏剧演唱下基层

近日,单县举办“我们的中国梦——文化进万家”戏曲演唱会。

戏曲演唱会由单县文联主办,县戏剧家协会、县文化馆、四君子集团承

办,是该县新时代文明实践文艺志愿者走进基层系列活动之一,进一步营造了庆祝建党百年浓厚氛围。

通讯员 刘厚珉 摄

第一书记办实事 真情帮扶赢民心
——记单县高老家乡李桥村驻村第一书记陈龙

6月11日上午,单县县委宣传部会议室里热闹非凡。原来,高老家乡李桥村“两委”干部带着村里的老党员及部分村民代表、贫困户代表,专程来给单县县委宣传部和该单位驻李桥村第一书记陈龙送来两面写有“为民办实事、心系老百姓”“第一书记办实事、真情帮扶赢民心”的锦旗,以感谢陈龙驻村两年多来为村子发展做出的贡献。

锦旗虽小,情义无价。2018年7月,陈龙到李桥村任第一书记,驻村两年多来,陈龙带着对全村父老乡亲的真挚感情,真情融入,真诚做事,和村“两委”干部一起定计划、抓项目,为李桥村做了大量艰苦细致而又卓有成效的工作,得到广大村民一致称赞和好评。

赠锦旗仪式结束后,李桥村的村民们迟迟不愿离去,拉着陈龙的手说着贴心话。其中,贫困户付大爷更是没说上两句话就热泪盈眶:“陈书记啊,你这两年为咱村、为俺家付出了恁多,俺们都看在眼里,真是辛苦你了。有俺村委会照顾着,你别牵挂,踏踏实实把自己的工作搞好,没事常回村里看看,李桥村永远都是你的家……”

2019年上半年,陈龙在走访中了解到,群众看病要到距李桥村2.5公里的曹庄乡谢寨村或浮岗镇聂潘楼村就医,大家的医疗保险在其他乡镇使用非常不方便。为这个事,村里人没少操心找过村里、乡里。可是由于乡镇财政困难,医疗卫生体制分配等方面的原因,一直都没有实际解决。陈龙按照群众看病的路线实地走访了两个村,去曹庄乡谢寨村的路不好走,去聂潘楼村的路也有一段孬路。晴天还好,要是雨雪天或晚上怎么办?陈龙通过向后方单位和乡党委汇报,在后方单位和乡党委的积极协调下,县卫生健康局为李桥村新



建了一处卫生室。现如今,村里群众不仅不用出村就能看病,村卫生服务中心也成了陈龙和党员群众交流、说心里话的地方。两年多的时间,新建的卫生室也成了陈龙一直24小时为村民服务的前线站所。不论白天黑夜,只要村民需要,他就帮助行动不方便的老人到诊所看病。去年,一个下雪天的晚上,一名患有急性高血压的老人给陈龙打了一个求助电话,他毫不犹豫顶着风雪出门。陈龙的妻子说:“村里还有很多村干部在,离开你就没有人去帮忙了吗?”陈龙说:“今晚要是不去,我一个晚上都会睡不好。”最后妻子妥协了,决定陪他送老人到诊所看病。

心系群众、视群众如亲人。村里的群众说:“陈龙书记肩负着村里人的所有信任,心里总装着全村老少爷们的健康,他就是我们的贴心人。”

残疾贫困户的两个女儿,由于家庭原因不愿继续上学,陈龙多次上门做她们的思想工作,还帮姐妹两个联系单县同心圆梦爱心协会申请了每人3000元一对一爱心助学补贴……

陈龙对贫困家庭两姐妹的关心照顾并不是个例。两年多来,每到换季时节,陈龙都会自己出钱给村里的五保户和特困户添置衣物,逢年过节还带着营养品去看望。每年他还定期为村里70岁以上的老人举办孝善

敬老饺子宴,为103岁老人办生日宴,组建村里“大妈秧歌队”“年轻妇女舞蹈队”新时代文明实践志愿服务队。

“第一书记办实事、真情帮扶赢民心”,村民赠给陈龙的锦旗上写的这句话,充分说明他和村民之间的深厚情谊。在村民们眼里,他不仅是驻村第一书记,更是李桥村的好村民、荣誉村民。

两年风雨路,无限帮扶情。陈龙用辛勤的汗水、无私的奉献,换来了老百姓对他的尊敬和爱戴。他在平凡的驻村工作岗位上,生动地诠释了党员践行宗旨的深刻内涵,谱写了一曲鱼水情深的和谐党群之歌。“两面锦旗,所承载的不仅仅是群众对‘第一书记’真情帮扶的感激之情,更折射出村民们对县委驻村干部工作的肯定与信任”。县委宣传部常务副部长孟浩对李桥村两委和党员群众代表送锦旗,表示诚挚的谢意并对今后李桥村的发展做了深入细致的剖析和展望。

在两年的包联帮扶工作中,县委宣传部党员干部多次到村开展组织生活、走访老党员和特困户、看望困难儿童,与李桥村的党员群众结下深厚的友谊。宣传部副部长傅子栋表示:“在今后的日子里,我们县委宣传部将继续关注、帮助李桥村的发展,将友谊传承下去。”

通讯员 郭峰